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 1.  *��4�ก�&�� 4" 
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�"� ��(�(�%��(*���&�+&	) �!�ก�� 5���
���!�
�
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 2.  ก�#1�����	1��&�� 4" 
ก������	 -."����	ก!��
�/
��/��ก�#1�����	1��(�	 4"0.��ก��
ก!��
�����	1��/�� 	����
1 (Yamane)  (�D�
�
&$  ��
��
�.  2549 : 11) 
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 n =       N  
(1 +  Ne2 ) 

    
(�	 n = /
��/��ก�#1�����	1�� 
 N = /
��/��*��4�ก� 
 e = 
���
����
����
/��ก��0#1�����	1�� ก!��
� �"�&1�ก�% 0.05 

  
 ������&

1��� 
0.����+�"-�����1�+*
�� 

 n =             3,250 
(1 +  3,250 (0.052) ) 

  
 

 

 n =    3,250 
   9.125 

    
 n = 356.164 
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 +�"����	1��&������&�� 4" 
ก������	 
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�� /��
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&�����ก��/��
 �"���� ��������ก�#1�����	1���*J
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ก������	
����
�� -."����	�!��
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ก�� ���
�� 
 1.  ��ก����ก0�� &��M� �
�
�� ���กก�� �����
����	�1��N &���ก��	�/"�� 
 2.  ��ก����O�ก��0�"���%%0�%L�������01�
*����P
1�  �"
��%
�#�ก��%�
�
��
 
ก������	 
 3. 
!��%%0�%L��&��0�"�� �0
������	$&��*��ก����&	�
��
O$����0�%
����&��	����
�4��(
��0�"��/���
��������D���&�� 4" L"���/"��0
��
� -."����	
!���*��%*�#� 
 4. 
!��%%0�%L��&��*��%*�#���"� �0
�-."�4��	�4�Q����0�% L"���/"��0
��
� -."����	

!���*��%*�#� 
 5. �
��������&�� 4" 
ก���ก�%��%���/"��.� 
�� �%%0�%L��0!����%�
�ก��
%����& 
'�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก�� -."����	+�"0�"���
���������*J
�%%0�%L��D�	 �"ก��%
�
�
���
�� 5����%1���ก+�"�*J
 4 ��
 ���
�� 
 ��
&�� 1  *R���	01�
%#

�/��%����& '�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก��             
�*J
�%%0�%L������0�%��	ก�� (Check list) 
 ��
&�� 2  ����ก���ก��&!�ก��ก����
#��ก�$������
/���
�ก��
%����& '�
�"� ��(�(�%�� 
(*���&�+&	) �!�ก�� �*J
�%%0�%L������0�%��	ก�� (Check list) 
 ��
&�� 3  
���
�����
 
ก���
#��ก�$������
/���
�ก��
%����& '�
�"� ��(�(�%�� 
(*���&�+&	) �!�ก�� �*J
�%%0�%L������01�
*����P
1� (Rating scale) 
 ��
&�� 4  
���
�����
���/"��0
��
� /���
�ก��
%����& '�
�"� ��(�(�%�� 
(*���&�+&	) �!�ก�� �*J
�%%*��	�*]� (Open questionnaire) 
 6. ก��&�����
�������� �����+�"0�"���%%0�%L�����+�"
!��%%0�%L��+*&!�ก��
&�0�%
����4������
/��0�%L�� (Try-out) ก�%�
�ก��
%����& '�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) 
�!�ก�� �!�
�
 30 

 5���+�1+�"�	.1 
ก�#1�����	1�� 385 

 ก1�
�ก�%/"��.����� ��"�
!������
����$
1�

����4������
(�	 4"(*��ก��
���������$0!������.* (�	 4"��O�/�� 
��
%�4 ���g� (Cronbachis Alpha) 
+�"
1�
����4������
 0.9592 
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 ก���ก�%��%���/"��.�
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�� -."����	�ก�%��%���/"��.� ����1�+*
�� 
 1.  /"��.�*k�D.�� (Primary data) (�	
!��%%0�%L��+*0�%L���
�ก��
%����& '�
�"� 
��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก�� ���+�"��%ก��%���!�
�
 385 

 ���&!�ก������
������	%�"�	 
��ก
��
���
!�������0�%
���0�%.�P$/��/"��.�ก1�
*�����-�/"��.��"�	
���������$  
 2.  /"��.�&#��	D.�� (Secondary data) �*J
/"��.�&���ก�%��%��� ���
"

�"�����ก�
��0�� 
��ก0�� �!�����4�ก�� ��
����	&���ก��	�/"����ก���%+5�$0!�
�ก��
0D�����	��1�4��� ������%+5�$           
�1�� N &���ก��	�/"�� 
 
ก��!�"&'�����
����()$"��%� 

 ก�����
����$/"��.� �!��
�
ก�����/��
��
���
�� 
 1. ����0�%
���0�%.�P$/���%%0�%L��&��+�"��%
�
 (�	�����	�&#ก4#� 
 2. ก�����
����$/"��.� 
��
����	
����
����
!�/"��.�&��+�"��ก�%%0�%L����*�����-�
�"�	(*��ก��0!������.*&��0L��� (�	 4"0L������
����$/"��.� (�D�
�
&$  ��
��
�.  2549 : 4-7) 
1�0L���
�"�	�� 
1��p���	 
1��%��	��%
����k�
 ก���*��	%�&�	%
1��p���	�"�	0L��� t-test, F-test, LSD. (Fisheris 

least-significant different) ��� χ2 : Test of independent. 
   2.1 
1�
���L�����
1��"�	�� (Frequency and percentage) ����� 4"�O�%�	
���L�����
�"�	��/��/"��.�&��+�"��ก�%%0�%L����
&�� 1 *R���	01�
%#

�/��%����& '�
�"� ��(�(�%�� 
(*���&�+&	) �!�ก�� ����%%0�%L����
&�� 2 ����ก���ก��&!�ก��ก����
#��ก�$������
/��
�
�ก��
%����& '�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก�� 
   2.2 
1��p���	 ( X ) ��� S.D. (Standard deviation)  4"�O�%�	
1��p���	 ���
1��%��	��%

����k�
 /��/"��.�&��+�"��ก�%%0�%L����
&�� 3 
���
�����
 
ก���
#��ก�$������
/���
�ก��

%����& '�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก�� 
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 ก������ �"
��
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��	/"�����กPv$&��ก!��
�+�" ���
�� 
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��ก 4 
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������%
���
�����

"�	 2 
��

 
������%
���
�����

"�	&��0#� 1 
��

 

  
 �������%���/"��.������ก���
���L����"��� 4"
��

�p���	/��ก�#1�����	1����
�����P�����%
���
�����
 5������กPv$ 
ก�������P����
�� (�"�
 0�		� ������
P� 0�		�. 2536  
: 156-157) 
 
 ����% = 
��

0.�0#� - 
��

��!�0#� 
                            �!�
�
4��
 
 

=                               
     
    = 0.8 
 
        5���&!� �"+�"�กPv$ 
ก���*�
������	 ���
�� 
 


1��p���	 4.20-5.00 ���	L�� ����%
���
�����
��ก&��0#� 

1��p���	 3.40-4.19 ���	L�� ����%
���
�����
��ก 

1��p���	 2.60-3.39 ���	L�� ����%
���
�����
*�
ก��� 

1��p���	 1.80-2.59 ���	L�� ����%
���
�����

"�	 

1��p���	 1.00-1.79 ���	L�� ����%
���
�����

"�	&��0#� 

 
 2.3 
1�0L��� Independent sample : t-test  4"������*��	%�&�	%
�����ก�1������1��
�%%0�%L����
&�� 3 
���
�����
���/"��0
��
� 
ก���
#��ก�$������
/���
�ก��
%����& 
'�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก�� �!��
ก����%%0�%L����
&�� 1 *R���	01�
%#

�/��

5 x 1 
5 
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%����& '�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก��   
ก�P�����*�&���� 2 ก�#1� (�	+�"ก!��
�
1�

�	0!�
�Q&��0L���&�� 0.05 5���L"�
1�
"�	ก�1� 0.05 �0���1��
�ก��
��
���
�����
 
ก���
#��ก�$
������
��ก�1��ก�
 
 2.4 
1�0L��� One-way ANOVA (F-test)  4"������*��	%�&�	%
�����ก�1������1��
�%%0�%L����
&�� 3 
���
�����
 
ก���
#��ก�$������
/���
�ก��
%����& '�
�"� ��(�     
(�%�� (*���&�+&	) �!�ก�� �!��
ก����%%0�%L����
&�� 1 *R���	01�
%#

�/��%����& '�
�"�    
��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก�� ����%%0�%L����
&�� 2 ����ก���ก��&!�ก��ก����
#��ก�$
������
/���
�ก��
%����& '�
�"� ��(�(�%�� (*���&�+&	) �!�ก��   
ก�P�����*�&������กก�1� 
2 ก�#1� (�	+�"ก!��
�
1�
�	0!�
�Q&��0L���&�� .05 5���L"�
1�
"�	ก�1� .05 �0���1��
�ก��
��
���

�����
 
ก���
#��ก�$������
��ก�1��ก�
 ��ก
��
����*��	%�&�	%�!��
ก�*J
��	
.1�"�	��O� LSD. 
(Fisheris least-significant different) 

 2.5 
1�  χ2   4"���������1�
1�0���ก�&��+�"��
��
ก�%
1�&��
���1���+�"���&��M�
��

�"�	���
ก�
����+�1 �����1�
�����ก�1������1��
1�&��0���ก�+�"ก�%
1�&��+�"��กก��
!�
�P
��
 �ก��/��
��ก 
(�ก�0 (chance) �����ก����ก0����#���
 (�41
 0����k�
&������+�"
��
-��+*��ก
����*J
����)       
ก��
!�
�P
1� Chi-Square  4"0.���1�+*
��  

 

      χ 2  =            ∑  ( Oi x Ei)2 

                        i = 1     Ei   
 

χ2  
��  
1� Chi-Square  
O    
��  
1�&��0!������+�" (Observed value)  
E     
��  
1�&��
�������1����*J
 (Expected value) 

 
  

 n 


